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støttelse til ham, men det vil da blive et For-
slag til en «extraordinær Understøttelse, ikke et-

Forslag til en Understøttelse, der vil blive af-;
holdt af Marineministeriets,- specielle Konto.
—- Under Nr. 11l foreslaar ,det ærede Ud-;
valg et Andragende fra forhenvcerende For-«

«mand ved det militære Brø,dbagningsetablisse-
ment i Citadellet Frederikshavn, Jens Christian
Christensen, henvist til Krigsministeren, og i

Betænkningen udtaler Udvalget under Nr. 20,
at det forekommer det, at hans Begjæring
om en Undersøgelse af hans Færd, og særlig
det Forhold, som har foranlediget hans Fjer-

lnelse, j »under alle Omstændigheder maa fore-
komme Udvalget at være velbegrundet«."

Efterat Arbeidsmand Christensen vars afskedi-
get fra sin Stilling ved det, militære Brød-
bagningsetablissement, henvendte han sig til sine

,nærmeste- Foresatte for at erfare Grunden til
sin Afsked, og senere henvendte han sig til

Krigsministeriet med Andragende om, at hans
Forhold maatte blive gjort til Gjenstand for
nærmere Undersøgelse, idet han gik ud fra den

Forudsætning at Afskeden var fremkaldt vedc
ærekrænkende Sigtelser, der vare blevne frem-«
satte i anonyme Skrivelser.« Der blev da af
Krigsministeriet indhentet en Erklæring fral
Forpleiningskorpset. og derved blev det stadfæ-l
stet, hvad der var sagt til Christensen selv i
Vidners Overværelse,· at hans Afsked ingen-
lunde var fremkaldtrved d,e Sigtelser, der vare

fremførte »i de anonyme Skrivelser, men at

han var bleven afskediget, fordi -Brødbag-
ningsetablissementets høiere Overordnede vare

komne til det Resultat, at- det; vilde være stri-
dende imod Etablissementets Interesser at be-

holde ham længere iTjenesten Han blev»
saaledes afskediget tilligemed nogle andre ved»l
Etablissementetansatte Mænd, og jeg kan ikke
indrømme hverken,Nødvendigheden eller Hen-
sigtsmæssigheden« af en nærmere Undersøgelse
af dette Forhold. -Christensen var antagen paa’
Dags Opsigelse-saaledes at han altsaa kunde;
afskediges uden videre »Varsel,— og naar der er

givet en bestemt Erklæring fra hans Foresattel
om, .at hans- Bibeholdelse ved Etablissementet
ikke stemmede med dettes Interesse, tror jeg,
at Krigsminjsteren maatte give Bestyrelsen
Medhold deri. Det er umuligt at forlange,

at overordnede Embedsmænd skulle , paatage sig
Ansvar, naar der imod deres bestemte Overbe-

visning bliver paatvunget dem Underordnede,
med hvilke-de have skjellig Grund til.at være

utilfredse Det sidste Andragende, hvorom der
er Spørgsmaal for Krigsministeriets Vedkom-
mende, er det, der er.opført under Jndstilltngs-
punkt 12, og som er omhandlet ,under,Nr.
21 i Betænkningen Det erxet Andragende
fra Gjæstgiver Sperling om at faa eftergivet
det Beløb af 60 »Rd., som« han er»bleven til-

pligtet at betale i Erstatning for Forringelse
af en hoshqm udstationeret Distriktshest, eller
ialfald at faa det cnoget nedsat»« Saavidtjeg
erindrer, har» dette,-» Forhold- allerede været
Gjenstandsor Omtale ved Finantslovens Be-

bandling» men jeg skal-tillade mig i Korthed
iat meddele det høie Thing, hvorledes Forhol-
det ved denne Sag nærmere er.»» Den 22de

September 1868 blepl Distriktshest Nr. 201,
8 Aar gammel,taxeret til 200 Rd. og uden

Vedtegning, af ste Dragonregiment udstatio-
neret til Vinhandler og Gjæstgiver Sperling
ißingkjøbing. Hesten ’blev, efter at være
indkaldt, atter afleveret til Regimentet den

29de Oktober 1,869 og taxeret- til 140 l Rd.,
og der blev af den kombinerede Mønstringskom-
mission afsagt følgende Kjendelse: ·Foder»vær-
ten hør tilpligtes at betale endelafHestens For-
ringelse i Værdi, ogAusvaret fastsættes til 20 Rd.

Grunden til, at den da blev taxeret til- min-
dre Værdi, var den, at der viste sig et betyde-
ligt. Overben paa det høire»Forben, som gjorde,
at Benet var ømt og stivt, hvilket antoges at
være en Følge af, lat Hesten - havde Iværet

brugt for stærkt Denne Kjendelse indankede

Foderværten til Overmonstringskommissionen,
denne kom til detsßesultqt, at,det, at den

kombinerede Mønstringskommission havde fast-
sat hans Ansvar «for Perrdiforringelsentil 20

Rd.,« ikke var overensstemmende med »de gjæl-
dende Regler, hvorimod « den tilpligtede. Foder-
værten at erstatte den fulde Værdi, hvormed
Hesten var forringet, nemlig 360 Rd. Foder-
nær-ten søgte at gjøre gjældende, at han havde
behandlet Hesten med ,at mulig Omhyggelig-
hed, og at Overbenets Fremvæxt maatte skyldes
et Uheld, der var indtruffet ved Transporten paa
Jernbanen Efter de Oplysninger, som fore-


